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DeWaterbus  -  Aanlegsteigers Van Cauwelaert en Droogdokkenpark (2)

In schriftelijke vraag nr. 1047 van 23 maart 2022 werd navraag gedaan naar de 
beleidskredieten van het Financieringsfonds voor Schuldafbouw en Eenmalige 
Investeringsuitgaven (FFEU), met het uitblijven van de aanbouw van nieuwe 
aanlegsteigers als voornaamste bezorgdheid. In het antwoord werd een overzicht 
gegeven van de vastleggingen (3.204.398,32 euro), tot op vandaag, alsook een overzicht 
van mogelijke toekomstige aanwendingen (2.795.601,68 euro). De aanbouw van een 
aanlegsteiger en halte voor DeWaterbus aan de Van Cauwelaertsluis werd positief 
beoordeeld vanwege de extra ontsluiting van de bedrijven in het havengebied en dus een 
mogelijke bijdrage tot de modal shift. De aanbouw van een aanlegsteiger aan het 
Droogdokkenpark werd negatief beoordeeld omdat er geen aansluiting meer wordt 
geboden op het Albertkanaal. Een algemene visie hieromtrent wordt momenteel 
voorbereid en de nota die errond wordt opgesteld zou deze zomer voorliggen op de 
Antwerpse vervoerregioraad.

Als die visie binnenkort een eerste keer gepresenteerd zal worden, dient toch rekening 
gehouden te worden met enkele kanttekeningen.

Zo lijken de toenemende materiaalkosten voor de aanbouw van een aanlegsteiger het 
huidige resterende budget onder druk te zetten. Als de aanbouw van een aanlegsteiger 
door middel van een openbare aanbesteding overwogen wordt, zal dat 
hoogstwaarschijnlijk gepaard moeten gaan met een verhoging van het budget. Een 
andere optie is de aanbouw van de steiger over te laten aan een privé-investeerder. 
Hierdoor zal de steiger sneller gebouwd en, mits vergoeding, door DeWaterbus in gebruik 
genomen kunnen worden. Als de lopende omgevingsvergunning verlengd wordt, dient 
enkel De Vlaamse Waterweg (DVW) zijn fiat te geven voor de aanbouw en kan die in 
korte termijn gerealiseerd worden met een kleinere initiële kostprijs.

De besparing die het uitbesteden van de aanbouw van een aanlegsteiger met zich 
meebrengt zou bijvoorbeeld gebruikt kunnen worden om het beheer van de aanlegsteiger 
aan de Kallosluis weer over te brengen naar DVW. De kosten om de steiger te 
operationaliseren zouden voornamelijk gericht zijn op het onderhouden van de steiger.

1. Zal de stijging van de materiaalkosten opgenomen worden in de nota? Wordt 
onderzocht of het resterende budget voldoende is om een aanlegsteiger te bouwen, 
gelet op de stijging van de materiaalkosten? Bestaat de mogelijkheid van een 
verhoging van het budget indien de kosten het budget overschrijden? Worden 
alternatieven onderzocht?

2. Wordt overwogen om de aanlegsteiger aan de Van Cauwelaertsluis door een privé-
investeerder te laten bouwen? Zijn er al gesprekken lopende? Is er al weet van de 



mogelijke gebruiksvergoeding die betaald zou moeten worden? Op welke termijn zou 
dit mogelijk zijn?

3. Wordt overwogen om de aanlegsteiger aan de Kallosluis weer in eigen beheer te 
nemen? Zo ja, zijn er al gesprekken bezig? Op welke termijn zou dit realiseerbaar 
zijn? Zo niet, waarom niet?
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1. De (voorbereidende) nota waarvan sprake wordt opgemaakt ten behoeve van de 
coherente toekomstvisie op het personenvervoer over water, dat onderdeel is van de 
ontwikkeling van het regionaal mobiliteitsplan voor de Vervoerregio Antwerpen, het 
Routeplan 2030. Vermits er nog niet beslist is of de steiger aan de Van Cauwelaertsluis 
effectief gebouwd zal worden, laat staan door wie, is het nog te voorbarig om de 
exacte raming voor een dergelijke steiger op te nemen in de nota. 

Het budget van 6 miljoen euro is integraal gereserveerd voor het Sigma-project Lillo. 
Een gedeelte daarvan is besteed voor de renovatie van de bestaande veersteiger van 
Lillo. Het resterende budget van 2.795.601,68 euro is gereserveerd voor de 
dijkwerken van het Masterplan Lillo.

Indien besloten wordt tot de bouw van de steiger, dan zal beslist worden of er extra 
middelen worden voorzien op het GIP, dan wel of de steiger gebouwd kan worden via 
privé-initiatief.

2. DVW heeft kennis genomen van de vraag van de firma Blue Amigo om zelf een steiger 
te bouwen ter hoogte van de Van Cauwelaertsluis ten behoeve van De Waterbus. Er 
zijn nog geen gesprekken lopende hierover. Het is nog niet geweten welke 
gebruiksvergoeding daar eventueel voor zou betaald moeten worden.

3. Er zijn momenteel geen gesprekken lopende over een dergelijke overdracht van 
beheer van de aanlegsteiger van de Kallosluis. 


